
ATA DA 2ª REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS 1 

AGRÁRIAS DO CAMPUS SETE LAGOAS DA UFSJ 2 

Aos 8 (oito) dias do mês de junho de 2020 (dois mil e vinte), das 13h30min às 14h50min, 3 

reuniram-se os docentes do Departamento de Ciências Agrárias, por meio de 4 

videoconferência utilizando o aplicativo google meet, sob a presidência do Chefe do 5 

Departamento, Prof. Édio Luiz da Costa. Estavam presentes as professoras Aline de 6 

Almeida Vasconcelos, Cidália Gabriela Santos Marinho, Daniela de Carvalho Lopes, Leila 7 

de Castro Louback Ferraz e Nádia Nardely Lacerda Durães Parrella. Também presentes os 8 

professores André Hirsch, André Thomazini, Amilton Ferreira da Silva, Antonio José Steidle 9 

Neto, Cláudio Manoel Teixeira Vitor, Daniel Calbino Pinheiro, Ernani Clarete da Silva, Iran 10 

Dias Borges, João Carlos Ferreira Borges Júnior, José Carlos Moraes Rufini, Marcos 11 

Antônio Matiello Fadini, Samuel Petraccone Caixeta e Silvestre Rodrigues. Verificado a 12 

existência de quórum, o Presidente declarou aberta a reunião e colocou em aprovação a 13 

pauta da reunião, que foi aprovada por todos os presentes. Em seguida foram tratados os 14 

seguintes assuntos: 1 - Aprovação de Ata - O Prof. Édio colocou em aprovação a ata da 15 

1ª reunião do DCIAG, já disponibilizada aos docentes anteriormente. Após apreciação a ata 16 

foi aprovada por unanimidade. 2 - Aprovação das justificativas de ausência – Não houve 17 

justificativas. 3 - Informes – 1 – O Prof. Iran fez um breve relato da última reunião do 18 

CONSU, já presidida pelo novo reitor da UFSJ, Prof. Marcelo. Destacou que, em 19 

afastamentos para pós-doutoramento, a interrupção do afastamento será de decisão de 20 

cada departamento. Destacou também que, caso as aulas voltem de forma on-line, haverá 21 

prejuízo na qualidade de ensino e que o corpo técnico lamentou a não participação nessas 22 

discussões pois o administrativo também deverá se adaptar à nova realidade. Destacou 23 

ainda que, em relação aos regimentos dos departamentos, será feito um documento padrão 24 

e cada departamento irá editá-lo de acordo com suas peculiaridades. 2 – O Prof. Édio 25 

informou que o Reitor, Prof. Marcelo, fez uma reunião com a comissão encarregada de 26 

apresentar a proposta de alteração da estrutura administrativa dos campi fora de sede. Na 27 

ocasião apresentou o docente que fará o intermeio das discussões entre os campus CSL e 28 

CAP. 4 - Aprovação do organograma da estrutura administrativa do CSL - O Prof. Édio 29 

apresentou dois organogramas contendo a proposta da estrutura administrativa do CSL. A 30 

1ª é composta por um Conselho Acadêmico, ligado à reitoria; Gestão acadêmica, ligada ao 31 

conselho; e, ligado ao Gestor Acadêmico, um Gestor Administrativo. A 2ª proposta é 32 

composta por um Conselho Acadêmico, ligado diretamente à reitoria e, ligado ao Conselho 33 

um Gestor Acadêmico e um Gestor administrativo. Após apresentar as propostas, foi 34 

colocado em votação qual proposta será melhor, no entendimento do DCIAG. Após votação, 35 



foram contabilizados 15 votos na 1ª proposta e 3 na 2ª proposta. 5 – Forma de escolha do 36 

Gestor Acadêmico e Gestor Administrativo – O Prof. Édio informou que, na 1ª reunião 37 

do DCIAG, foi deliberado que o Gestor Acadêmico seria indicado pela reitoria por ser um 38 

cargo de confiança do reitor. A Profa. Leila sugeriu que o Gestor Acadêmico fosse eleito 39 

pelos seus pares e que o Gestor Administrativo fosse indicado pelo reitor. O Prof. Cláudio 40 

disse que não vê sentido em discutir isso novamente uma vez que, já foi deliberado em 41 

assembleia anterior. O Prof. Édio ressaltou que, em caso da escolha for por meio de eleição, 42 

as candidaturas serão por meio de chapa ou por indicação dos pares. O Prof. Fadini 43 

questionou se o cargo de Gestor Administrativo, será ocupado por um técnico. Em resposta 44 

o Prof. Cláudio disse que sim e complementou dizendo que na reunião com a comissão 45 

essa decisão foi unanime. O Prof. João Carlos questionou como será a participação 46 

discente. Em resposta o Prof. Édio informou que caso haja eleições e forem no formato 47 

chapa, os discentes teriam direito a voto. O Prof. Cláudio disse que os discentes terão 48 

direito a uma cadeira no Conselho Gestor. Disse também que em caso de haver eleição 49 

para ocupação dos cargos, ele defende a indicação de seus pares. O Prof. João Carlos 50 

disse que seria desgastante excluir os discentes dessa escolha e que defende o formato 51 

chapa. O Prof. Daniel concorda com o Prof. Cláudio e complementa dizendo que eleições 52 

são ferramentas de disputa e que causa divisões e muito desgaste. Em relação ao 53 

organograma, defende que o reitor deve indicar os ocupantes dos dois cargos e que a 54 

ocupação das cadeiras no conselho, devem ser indicados por seus pares. Após discussão 55 

o Prof. Édio colocou em votação se, em caso de eleição, será: Nº 1 – Chapa, composta por 56 

Gestor Acadêmico e Gestor Administrativo; Nº 2 – Indicação pelos pares. Após votação 57 

foram contabilizados 12 votos na proposta Nº 2 e, 5 votos na proposta Nº 1. Com relação a 58 

composição das cadeiras, o Prof. João Carlos disse que há um conjunto maior de docentes 59 

e o Conselho Acadêmico deve observar isso. Sugeriu que as cadeiras fossem compostas 60 

por: Gestor Acadêmico (presidente); 1 representante de cada departamento (eleito em 61 

assembleia); 1 representante técnico; 1 representante discente. O Prof. Cláudio propõe a 62 

inclusão do Gestor Administrativo e um 1 representante da pós-graduação. Após discussão 63 

a proposta do Prof. Cláudio foi aceita por todos. 6 – Deliberações relacionadas a 64 

Estrutura Administrativa do CSL – A Profa. Leila sugeriu que as reuniões referente à 65 

estrutura administrativa do CSL, fossem realizadas em assembleia. O Prof. Édio ressaltou 66 

que serão necessárias muitas reuniões até que o documento estivesse pronto. A Profa. 67 

Leila sugeriu que reuniões deliberativas, deverão ser em formato de assembleia. O Prof. 68 

Iran concorda, pois as decisões em nome do departamento devem ser tomadas em 69 

assembleia. A Profa. Nádia disse que nas reuniões feitas por ela, Édio, Cláudio e Amilton, 70 



é filtrado os assuntos que cabem votação e são trazidas para assembleia. O Prof. Édio 71 

colocou em votação como serão feitas as discussões relacionadas à estrutura 72 

administrativa do CSL, se em reuniões ou se em assembleia. Após votação foram 73 

contabilizados 16 votos em discussão em assembleia e 1 voto em discussões em reunião. 74 

Nada mais a declarar, a reunião foi encerrada e eu, Laís da Silva Melo, lavrei esta ata que 75 

após lida e aprovada será assinada. 76 
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